

南安乡贤捐资1000万元建校舍

近日,南安爱心乡贤李明治、黄清海委托代表黄五湖表示,他们将捐资1000万元,兴建罗东镇第一小学黄瓶学堂教学综合楼。

据悉,黄瓶学堂教学综合楼(右图为效果图)由李明治和黄清海捐建,总建筑面积3506.72平方米,主要建设一栋地上5层教学综合楼、地下消防水池及泵房,以及室外配套工程,总投资约1000万元,可新增办学规模16个班。

“李明治是梅山镇蓉溪人,他的母亲黄瓶结婚后,随丈夫到马来西亚。丈夫过世后,黄瓶含辛茹苦把7个子女培养成社会精英,并始终惦记、支持家乡发展。这次新建的综合楼就是以李明治的母亲名字命名捐建。”罗东镇山坂村党支部书记黄五湖说。



同样热心教育的还有黄清海。据了解,黄清海是罗东镇山坂村人,也是南安二中校友总会会长。2007年至2009年,他出资设立“黄清海奖教奖学金”,促进南安二中教育教学质量的提升。(来源:《海丝商报》)

厦门市永安商会关爱特殊儿童 捐赠43万余元爱心营养餐

本报讯 厦门市永安商会公益项目向永安特殊儿童群体捐赠总价值43万余元的爱心营养餐,捐赠仪式近日在永安市特殊教育学校举行。永安领导张凤玺出席捐赠仪式。

仪式现场,厦门市永安商会向永安市特殊教育学校、心语星特殊教育培训中心以及15个乡镇街道

的孤儿捐赠“蜜儿餐”364箱,总价值43.64万元。

据了解,此次爱心营养餐捐赠是厦门市永安商会自2022年来连续第二年为永安的特殊儿童群体奉献爱心。该商会成立10多年来,累计为厦门、永安两地捐款捐物达8000余万元,资助了2000多位贫困大中小學生。(杨家璋)

雷文晃助学育才传佳话

福建师大大三学生朱光燕致“游好人”的一封信近日在网上牵动了人们的心弦,也牵出“平民慈善家”游文晃无私助学育才的一段佳话。

朱光燕来自三明永安农村,3年前高三毕业被福建师大录取。然而她的家庭经济拮据,且弟弟妹妹正读高中,几个子女的学杂费让父母十分为难,家中还有失去劳动能力的祖父母、曾祖母需要赡养。朱光燕要去福师大上学的路费都没有,面临辍学,十分无助……她的学姐张晓婷在游文晃的资助下,顺利进入复旦大学深造。通过张晓婷的反映,游文晃获知朱光燕急需帮扶的情况下,立即与福建省妇联妇女儿童发展基金会、永安市妇联沟通,决定从他捐赠的“春蕾计划”助学金中资助朱光燕就学。

朱光燕在信中说:“您立即致电于我,给我安慰和鼓励。感谢福建省妇联妇女儿童发展基金会和‘游爸爸’圆了我大学梦!”她回忆:“上大学期间,每逢周末、节假日总会收到来自您的鼓励和问候,您就像一根持续燃烧的蜡烛,燃烧自己照亮别人。去年正月,我的祖母摔伤头部开裂,身上多处骨折,十分严重,尽管有医保相助也难免一笔巨大的医疗费用。您听闻此事后,又通过卖油画换取资金5000元帮助我家,可谓是雪中送炭。那时,我有幸一睹您的油画,画上是年轻的雷锋正在擦拭汽车的引擎盖,画像栩栩如生,仿佛亲见他青春的脸上绽放的灿烂笑容。我想倘若雷锋到您的年岁,大概也同您一般,继续作人民的螺丝钉,将有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。”

在游文晃的持续关心下,朱光燕顺利读完了大学一、二年级,如今是大三学生。课余时间,朱光燕用各种方式实现自己对社会的反馈,参加福州市团委组织的辅导留守儿童课业,参加民间救援组织的防溺水、寻找走失人口等志愿活动,效仿游文晃学雷锋、做好事。

游文晃是退役老兵,扑救51起火灾,后因工致残。他坚持学雷锋做好事,用自己辛勤劳动积累和卖油画的款项,通过各地妇联和慈善机构为救助1186位孤儿贫困生和孤寡老人捐赠超过1030万元。他资助的大批学生成长成才,回报社会,中央音乐学院指挥系学生吴泓到山西吕梁支教,指挥学生合唱团。“情系贫寒,恩重如山”,朱光燕手书一幅,祝“游爸爸”生日快乐。

今年三四月,省退役军人事务厅邀请游文晃等退役老兵,开展“学习贯彻党的二十大精神,激励老兵永远跟党走”宣讲活动,线上直播观看人数超过280万人,线下参与3600人,游文晃等人忠诚报国、投身基层、奉献社会的事迹传递至千家万户。(陈鸿鹏)

“大家再稍等一会,今天的饭马上要好了!”这几天,泉州市鲤城区江南街道王宫社区新开业的素食爱心食堂格外热闹,刚出锅的卤面冒着热气,不少居民被美味吸引而来,排队打包,很快,一锅卤面便见了底。

据悉,该食堂位于兴贤路498号隔壁巷子内,每天都会免费提供素食午餐,分发给附近的居民。食堂于3月6日正式开业,由王宫社区侨联主席陈伯聪、社区党支部委员李乔旋以及爱心人士苏丽玲负责运营,轮流负责食材采购、备菜、烹饪等工作。

切菜、洗菜、煮面……临近饭点,大家忙碌的身影在厨房穿梭,当天的卤面由李乔旋掌厨,煮面的大锅里冒着热气,阵阵香味在空气里飘散,虽是素食,但香菇、萝卜、白菜、芋头、木耳、葱花等配菜十分丰富,可谓色香味俱全。“目前,食堂主要提供卤面、炒米粉、炒饭、八宝粥等简餐,每天大概可提供七八十份。”李乔旋告诉记者。

提起为何要为社区居民提供免费午餐,李乔旋讲了他们三人的故事。2016年,刚刚参与社区工作不久的李乔旋,曾在居委会附近的福临酒店担任义工,参与酒店每月免费的斋食发放。那时,他便与同样担任义工的陈伯聪、苏丽玲结缘,三人一起分工合作,这一坚持便是七八年。

2022年,因酒店停业,斋食发放也一度中断。为了将这份爱心持续下去,李乔旋、陈伯聪和苏丽玲萌生了要筹建素食爱心食堂的想法。“我们的想法得到了街道、社区的大力支持,并提供了很多帮助。”李乔旋说,爱心食堂由街道、社区提供场地,许多爱心人士也纷纷慷慨解囊,很快便筹集到了用于食堂装修和购买餐桌食材的善款。其中,陈守仁家族福利基金会便捐赠了5万元。

据了解,目前素食爱心食堂提供的午餐仍以打包为主,店内设有两张桌椅,可以为有需要的人提供堂食。“开业后,我们每天都会收到善款,这笔钱除了用于日常运营开支,后续我们打算将多余部分捐赠出去,帮助更多人。”李乔旋说,这些年来,他们遇到了许多满怀爱心的人,在帮助他人的同时也充实了自己,希望通过素食爱心食堂将这份爱延续下去。(鲤城区江南街道)

泉州王宫社区爱心食堂得道多助

素食午餐 免费提供

宁德市慈善总会携手上海医大医院扶弱济困 成功救治70多位心脏病患者

4月18日,福建宁德市慈善总会与上海医大医院在上海市签订战略合作协议,进一步推动“心动八闽”先心病救治项目的开展,切实减轻宁德地区先天性心脏病患者医疗费用负担,帮助更多贫困心脏病患者战胜疾病,走出困境。

上海医大医院院长王改非表示,将以此次合作协议签订为契机,把先心病救助项目更好地推动下去,让宁德的困难患者少花钱、不花钱得到救治,通过双方的共同努力帮助更多的心脏病患者走出困境,享受健康生活。

据介绍,“‘心动八闽’贫困家庭先心病患儿救助”项目于2017年在宁德市启动,上海医大医院每年组织专家到宁德

市,为该市学龄前儿童和九年义务教育中小學生进行免费筛查,对符合手术条件的先天性心脏病患儿,由医院免费手术医治。截至目前,项目累计开展了9期,成功救治了70多位心脏病患者,大大减轻了患者家庭经济负担。

“通过‘心动八闽’先心病慈善公益活动的开展,将进一步升华‘慈心济世,善举惠民’的慈善内涵,共同推动社会文明进步。”宁德市慈善总会会长林鸿表示,将认真总结经验,深入宣传发动,结合当地需求,组织好、实施好“心动八闽”项目,力求让有需要的先天性心脏病患儿及心脏病患者能在第一时间得到救治。(吴允杰 来源:中新网)

连城县姑田镇群众热心公益事业

本报讯 日前,由连城县姑田镇热心群众乐捐1.5万元资金,在郭坑村龙潭瀑布风景区建设通往景点的钢结构步栈道景观桥竣工。

去年春,为彻底改善村民耕种农田和林事工作交通条件,促进农业增效、农民增收,助力乡村振兴,姑田镇白莲村西溪自然村江木文、江宗钿、吴发钦等12位热心公益事业且德高望重的老人,各捐资1万元,倡议捐资新建一座长30

米、宽4米的钢筋混凝土拱桥,得到了广大热心公益事业群众的积极响应,纷纷乐捐建桥资金,共筹措资金30余万元,经过3个月的施工,桥梁顺利建成。

近年来,该镇民众捐资建桥修路、建设休闲景观亭、引饮用山泉水、捐资助学奖学等。他们中,有的把计划外出旅游的款项、有的把子女给的零花钱、有的把准备用于祝寿的礼金捐献出来,支持公益事业。(周宗胜)